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01 - Na navegagio maritima, a unidade de
velocidade usada nos navios é o néd, e o seu valor
equivale a cerca de 1,8 km/h. Um navio se
movimenta a uma velocidade média de 20 nés,
durante uma viagem de 5 h.

Considerando-se que uma milha ndutica
equivale, aproximadamente a 1800 m, durante
toda a viagem o navio terd percorrido, em milhas

maritimas,

(A) 05
(B) 10
(©) 20
(D) 100
(E) 140

02 — Uma bicicleta move-se sobre uma estrada
curvilinea com velocidade escalar instantinea

igual a - 4 m/s. O sinal negativo indica que:

(A) A bicicleta tem velocidade decrescente.

(B) A bicicleta se move em marcha i ré.

(C) O movimento tem sentido contrdrio ao da
orientacio positiva da trajetdria.

(D) E impossivel tal situagao; nao hd significado
fisico para velocidade negativa.

(E) A bicicleta se move a favor da orientacio da

trajetdria.

03 ~ Ao passar pelo marco “km 200” de uma
rodovia, um motorista vé um andncio com a
inscrigao: “ABASTECIMENTO E
RESTAURANTE A 30 MINUTOS” .

Considerando que esse posto de servigos se

. <« »
encontra junto ao marco  km 245  dessa
rodovia, pode-se concluir que o anunciante
prevé, para os carros que trafegam nesse trecho,

uma velocidade média, em km/h, de:

(A) 80.
(B) 90.
(C) 100.
(D) 110.
(E) 120.

04 — A milha maritima é uma unidade muito
usada na Marinha e corresponde a uma distincia
de 1852 metros. Outra unidade também muito
usada ¢ o né, que corresponde a 1 milha maritima
por hora. A distincia percorrida durante uma
viagem de 2,0 h de navio com velocidade escalar
média de 20 néds, em quildbmetros, ¢

aproximadamente igual a

(A) 74
(B) 72
(©) 68
(D) 60
(E) 56

05 - (EEAR) Um nadador A atravessa
diagonalmente uma piscina percorrendo um total
de 45 m. Um corredor B sai a0 mesmo tempo e
do mesmo ponto do nadador, percorrendo a
borda da piscina que tem 27 m de largura,
chegando os dois no mesmo ponto a0 mesmo

tempo, como mostra a figura:
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A diferenga entre a distincia percorrida pelo

corredor B e pelo nadador A ¢, em metros:

A9

(B) 18
(©) 27
(D) 36

06 ~ (EsPCEx) Um automdvel percorre a metade
de uma distincia D com uma velocidade média
de 24 m/s e a outra metade com uma velocidade
média de 8 m/s. Nesta situagio, a velocidade
média do automével, ao percorrer toda a

distincia D, ¢ de:

(A) 12 m/s
(B) 14 m/s
(C) 16 m/s
(D) 18 m/s
(E) 32 m/s

07 — (EAM) Para cumprir uma missio de resgate
em alto mar, um navio precisou navegar, com
velocidade constante de 25 nés, por 1800 km até
o local onde estavam as vitimas. Sendo assim, é
correto afirmar que o navio chegou ao local do

resgate cm:

(A) 24 h

(B) 30 h (Dado: 1 né = 1,8 km/h)

(C) 36 h
(D) 40 h
(E) 48 h

08 ~ Uma familia realiza uma viagem de
automével que dura exatamente 4 horas. O
motorista verifica no hodémetro que o espaco
total percorrido foi 144 km. Durante a viagem o
veiculo ficou parado 1 hora para uma refeigao.
Determine a velocidade escalar média do veiculo

na viagem toda.

(A) 10 m/s
(B) 14 m/s
(C) 16 m/s
(D) 18 m/s
(E) 32 m/s

09 - (EEAR) Um mével percorre um trecho
retilineo em 1 hora e 15 minutos. Sabendo que
nos primeiros 45 minutos o0 mével manteve uma
velocidade constante de 80 km/h e no restante do
percurso uma velocidade constante de 90 km/h.
Qual a velocidade média, em km/h, do mével

durante todo o percurso?

(A) 80
(B) 84
©) 85
(D) 86

10 ~ Um fabricante de automdéveis anuncia que
determinado modelo atinge 80 km/h em 8
segundos (a partir do repouso). Isso supde uma

aceleragio escalar média préxima de:

(A) 0,1 m/s?
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(B) 3 m/s?

(C) 10 m/s?
(D) 23 m/s?
(E) 64 m/s?

11 — (EAM) Durante o Treinamento Fisico-
Militar (TFM), um Marinheiro atravessa,
nadando, a extensio de uma piscina com 50
metros de comprimento em 25 segundos. Qual ¢

o valor da velocidade escalar média desse militar?

(A) 2 m/s
(B) 3 m/s
(C) 4 m/s
(D) 5 m/s
(E) 6 m/s

12 = Em certo instante, um automével encontra-
se no km 120 de uma rodovia. Em outras
palavras, o espago do automével nesse instante é

igual a 120 km. Isso significa que:

(A) o automével jé percorreu 120 km certamente.
(B) o automével estd em movimento no referido
instante, no sentido da trajetéria.

(C) 0 automével, nesse instante, estd em repouso.
(D) o automével encontra-se a 120 km do km
zero, medidos ao longo da trajetdria, mas nio
necessariamente percorreu 120 km.

(E) o automével percorreu muito mais do que

120 km.

13 ~ (EAM) Um rapaz se desloca sempre em
linha reta ¢ no mesmo sentido por um percurso
total de 20 km; a primeira metade com uma

velocidade constante de 3,0 km/h e a segunda

metade com uma velocidade constante de 5
km/h.

Considerando desprezivel o intervalo de tempo
necessdrio para a mudanca na velocidade, assinale
a opgao que apresenta a velocidade média, em
km/h, que mais se aproxima a do rapaz

considerando o percurso total.

(A) 2,0
(B) 2,5
©) 3,8
(D) 4,0
(E) 4,2

14 — (EEAR 2017) Uma aeronave F5 sai da base
aérea de Santa Cruz as 16h30min para fazer um
sobrevoo sobre a Escola de Especialistas de
Aerondutica (EEAR), no momento da formatura
de seus alunos do Curso de Formagio de
Sargentos. Sabendo que o avido deve passar sobre
o evento exatamente as 16h36min e que a
distincia entre a referida base aérea e a EEAR ¢
de 155 Km, qual a velocidade média, em km/h,

que a acronave deve desenvolver para chegar no

h ;. . >
orario prVlStO.

(A) 1550
(B) 930
(C) 360
(D) 180
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15 ~ Ao se deslocar do Rio de Janeiro a Porto
Alegre, um avido percorre essa distAncia com
velocidade média v no primeiro 1/9 do trajeto ¢
2v no trecho restante.

A velocidade média do avido no percurso total foi

igual a:

(A) 9/5 v
(B) 8/5v
(C)5/3v
(D) 5/4v

16 — Numa avenida longa, os sinais de trifego sao
sincronizados de tal forma que os carros,
trafegando a uma determinada velocidade,
encontram sempre os sinais abertos (onda verde).
Considerando-se que a distAncia entre sinais
sucessivos ¢ de 175 m e que o intervalo de tempo
entre a abertura de um sinal e a abertura do sinal
seguinte ¢ de 9,0 s, a velocidade média com que
os veiculos devem trafegar nessa avenida para

encontrar os sinais sempre abertos é:

(A) 60 km/h
(B) 50 km/h
(C) 70 km/h
(D) 40 km/h
(E) 80 km/h

17 ~ Um homem caminha com velocidade Vy =
3,6 km/h, uma ave, com velocidade Vi = 30
m/min e um inseto, com velocidade Vi = 60 cm/s.

Essas velocidades satisfazem a relagio:

(A) V1 > VH > VA
(B) VA> VI > VH
(C) VH > VA> VI

(D) VA> VH > VI
(E) VH > V[ > VA

18 — Numa viagem de Jodo Pessoa a Cabedelo,
uma moto desenvolve a velocidade escalar média
de 80 km/h até a metade do percurso e de 60
km/h na metade seguinte.

Qual ¢ a velocidade escalar média desenvolvida
pela moto de Jodo DPessoa a Cabedelo,

aproximadamente?

(A) 80 km/h
(B) 60 km/h
(C) 70 km/h
(D) 55,6 km/h
(E) 68,6 km/h

19 ~ (EAM) Na 42 edigao da Travessia dos Fortes
(prova de natagdo entre o Forte de Copacabana e
o Forte do Leme) realizada no Rio de Janeiro, o
vencedor completou o percurso de 3800 m em 42
minutos. Qual foi, aproximadamente, a
velocidade média desenvolvida pelo ganhador,

em metros por SCngI‘ld_O.>

A) 1,1
(B)1,3
© 1,5
(D) 1,7
(B) 1,9

20 ~ Sejam A e B dois pontos de uma retae P o
ponto médio de AB. Um marinheiro percorre AP
com velocidade escalar média de 4,0 m/s e PB
com velocidade escalar média de 6,0 m/s. A

velocidade escalar média do marinheiro entre A e

B ¢ de:
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(A) 5,0 m/s
(B) 4,8 m/s
(C) 2,0 m/s
(D) 10 m/s
(E) 4,6 m/s

21 — (EEAR) Em um trecho de uma rodovia
foram instalados conjuntos de cronémetros
digitais. Cada conjunto ¢ formado de dois
sensores distantes 2 km entre si que registram o
hordrio (hora, minuto e segundo) em que um
mesmo veiculo, deslocando-se no mesmo
sentido, passa por eles. Em um trecho da rodovia
no qual a velocidade média permitida ¢ de 100
km/h, um carro a 120 km/h atinge o primeiro de
um  desses  conjuntos  exatamente  as
15h00min00s. O hordrio em que esse veiculo
deve passar pelo segundo sensor de forma a

percorrer esse trecho da rodovia exatamente com

velocidade média igual a 100 km/h ¢

(A) 15h01min12s
(B) 15h00min12s
(C) 15h00min02s
(D) 15h01min00s

22 ~ O desenho abaixo corresponde ao esbogo
das anotagoes feitas por um marujo ao longo de

uma viagem.

C
B 420hkm D
200 ki 15 560 km
9,0 h ?gohkm 18 h

Analisando as informagées contidas nesse esboco,
podemos concluir que a velocidade escalar média
desenvolvida pela embarcagio entre os portos A e

D foi:

(A) 50 km/h
(B) 45 km/h
(C) 40 km/h
(D) 35 km/h
(E) 30 km/h

23 — Um veiculo aumenta sua velocidade escalar
de 15 m/s para 108 km/h num intervalo de
tempo de 5,0 s. Qual foi a aceleragio escalar

média no citado intervalo de tempo?

(A) 1,0 m/s?
(B) 1,5 m/s?
(C) 2,0 m/s?
(D) 2,5 m/s?
(E) 3,0 m/s?

24 — A velocidade escalar de um carro diminui de
30 m/s para 10 m/s em 20 s. Qual foi a sua

aceleracio escalar média nesse intervalo de

tempo?

(A) - 1,0 m/s?
(B) - 1,5 m/s?
(C) -2,0 m/s?
(D) - 2,5 m/s?
(E) - 3,0 m/s?
01 — Letra D
02 — Letra C
03 — Letra B
04 — Letra A

05 ~ Letra B
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24 — Letra A
06 ~ Letra A

07 — Letra D

08 — Letra A

09 — Letra B

10 — Letra B

11 = Letra A

12 = Letra D

13 — Letra C

14 — Letra A

15 — Letra A

16 = Letra C

17 — Letra E

18 — Letra E

19 — Letra C

20 — Letra B

21 — Letra A

22 — Letra C

23 —~Letra E



